

# 金鹰报



金鹰报官方微博号

主管/主办 湖南日报报业集团有限公司  
出版/发行 湖南金鹰报刊社有限责任公司  
总编辑 刘正勇

原《湖南广播电视台报》 新闻热线:(0731)84802535

| 幸福社区 快乐生活 |

订报热线:(0731)84802538 广告热线:(0731)84802532

## “社工绿”，战“疫”一线的青春色彩

金鹰报·新湖南社区频道记者 谭好

自本轮疫情发生以来，众多新时代青年主动请缨，奔赴一线抗击疫情。他们来自不同家庭，不同行业，但都有一颗无私奉献的心；他们携手成网，并肩成墙，用实际行动汇聚起一股抗击疫情的青春磅礴之力，为长沙这座城市描绘出春日里温暖的底色。

疫情防控期间，一线活跃着一批“90后”社工，不管是卡点值守、核酸检测，还是数据统计、运送物资，身穿绿马甲的他们始终冲锋在前、坚守岗位，充分发挥社工团队的专业服务优势，在每一次服务中彰显着青春的温度和爱的担当。

### 张皆雨： 为老年人撑起防疫“保护伞”

“陈奶奶爱跳广场舞，李爷爷爱吃红烧排骨……”今年29岁的张皆雨是湖南省乐善社会工作发展中心（以下简称“乐善社工”）岳麓区望月湖街道的一名驻点社工，主要为老年

人服务。不过很多时候张皆雨都不像是社工，更像老人们的亲人。他记得他服务过的每一位老人的习惯与喜好。干脏活、累活时，也从不抱怨。张皆雨说，他把这些老人当成自己的长辈一样在照顾。

今年3月中旬，长沙疫情出现反弹，与张皆雨相处了3年之久的23户计生困难家庭老人的健康安全成了他最牵挂的事，张皆雨担心疫情期间会给老人带来出行不便、生活物资短缺等状况，也担心有的老人因居家隔离时间长容易情绪低落。于是，为守护老人的身体健康和生命安全，同时缓解他们的居家烦躁情绪，张皆雨自疫情发生后，第一时间便开始每天逐门逐户进行走访或电话访问。

“这些老人都70多岁了，而且大多是独居状态，很多时候，他们有情绪变化并不一定会主动说出来，需要我们从细微之处观察。”张皆雨介绍，在走访过程中，他会密切关注老人的基本生活需求、身体状况、心理和精神状态，及时提供防疫和生活物

资、讲解防疫知识以及为有需要的老人提供心理疏导、健康检查、上门核酸检测等服务。

3月30日，张皆雨在走访望月湖街道荣龙社区独居老人马奶奶家时，多次敲响其房门均无人回应，这让张皆雨感到特别不安，“马奶奶患有脑血管疾病，去年就发生过突发紧急情况还叫来了救护车，我担心她又发生意外了。”张皆雨告诉记者，当时他差点破门而入，幸好同行的社区工作人员提醒他试试联系老人的亲戚。张皆雨这才冷静下来，拨打了马奶奶侄子的电话。原来，老人的侄子前几天已将她接回家里小住。确认老人无事后，张皆雨一颗悬着的心总算落了地，他仔细嘱咐老人要记得按时服药、做好防护措施。

除了走访老人，张皆雨也会配合街道做好疫情防控宣传引导、人员排查、核酸检测、疫苗接种等协助性工作。张皆雨说，虽然他做的事情很渺小，但是助人自助，能为疫情防控工作尽一份微薄之

力，心里十分踏实。

### 张玉婷： 做防疫物资的“搬运工”

乐善社工项目部工作人员张玉婷是一名“95后”，自2018年加入乐善社工以来，她成了一名多面能手，虽然身材略显娇小，但做事却利索老道。在疫情防控期间，乐善社工依托腾讯公益平台，上线“守望‘湘’助同心抗疫”网络筹款项目，联动社会爱心力量共抗疫情。项目上线后，采购物资、物资消杀、物资盘点、搬运物资、联系社区等事项成为了张玉婷的工作常态。“晚上加班是常事，经常要忙到深夜，不过比起一线的社区工作人员和医护人员，我这点辛苦不算什么。”采访中，提及自己的工作强度，这位“95后”女孩轻声笑了笑。

(下转2版)

**青春的力量**

## “精致生活圈”即将破圈而出

“金鹰惠购”商圈文化电商服务平台小程序内测上线仪式成功举行

金鹰报·新湖南社区频道

见习记者 梁原 记者 王薇

4月14日下午，“金鹰惠购”商圈文化电商服务平台“精致生活圈”小程序内测上线仪式在新湖南大厦事业楼14楼会议室举行，湖南金鹰报刊社有限责任公司执行董事、总经理、总编辑刘正勇，湖南汉淘网络科技有限公司总经理张艺曦，湖南潇湘影院投资管理有限公司董事长孟青等领导、嘉宾出席。

刘正勇表示，金鹰惠购商圈文化电商服务平台项目，是湖南金鹰报刊社有限责任公司基于广大读者用户、面向湖南社区文化生活的融合服务平台。此次内测上线得到上级领导和各个行业的大力支持，希望与合作伙伴一道开启一个富有潜力的文化产业平台。

刘正勇介绍，该项目以15分钟社区生活圈和社群文化消费者为目



刘正勇（中）与出席仪式的嘉宾一起，按下小程序启动按钮，正式进行内测。

标客户群，通过线上加线下的方式融合运营。项目主要包含四大业务板块：线上微商城，线下实体店，社区融媒传播矩阵，社群文化活动。其中“精致生活圈”是集电商、直播、分销、团购、预约等为一体的综合性线

上消费平台；线下实体店则重点打造“金鹰惠购”生活超市、读者服务中心、社区文创集市。线上线下相结合，以社区为点，以同城为面，涵盖文博好物、个人收藏、观影娱乐、健身养生、旅游、文艺、养老、阅读等，服务涉

及日常经济、文化生活的方方面面。

刘正勇与出席仪式的嘉宾一起，按下小程序启动按钮，正式进行内测，现场响起热烈的掌声。

张艺曦说，得益于产业发展，社区电商化将是未来大趋势，“精致生活圈”小程序集合城市吃喝玩乐购等功能于一体，凸显文化特色，未来可以扎根本地，并服务更广泛地区。

孟青表示，小程序大平台，“精致生活圈”的推出是与读者、市民真正建立互动和服务的一种方式，希望未来能提供精彩丰富的商品内容和细致入微的客户服务。

据悉，湖南金鹰报刊社有限责任公司将致力于把“金鹰惠购”打造成社区“淘宝”新文创驻地、立足同城的1号社区云店品牌，打通文化产业链在社区生活圈的“最后50米”，实现文化产业与社区服务业的融合发展。